.

ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ У ДОШКОЛЬНИКОВ.

                                             Игра есть упражнение, при посредстве которого ребёнок

                                             готовится к жизни. 
                                             Игры составляют самое выгодное занятие для ребёнка
                                             при посредстве которого он обыкновенно  приучается
                                             к тем действиям, которые ложатся в основание его
                                             привычек и обычаев, причём эти занятия обыкновенно

                                             связаны с возвышающим чувством удовольствия.

                                                                                                                            П.Ф.Лесгафт. 

Игра сопровождает ребёнка с рождения, остаётся с ним в детстве, отрочестве, вплоть до перехода в юность. Игра отражает мир мыслей и чувств детей, ведёт их по стезе познания реальности.

Игр очень много, они могут быть самыми разными, но особое место среди них занимают подвижные. Эти игры считаются универсальным и незаменимым средством физического воспитания.

Всестороннее влияние подвижных игр на развитие ребёнка трудно переоценить.

В подвижные игры включаются основные движения: ходьба, бег, метание, лазание, прыжки, равновесие , а также некоторые специальные движения для укрепления и развития отдельных групп мышц.

Движения ,входящие в игру, развивают и укрепляют организм, улучшают обмен веществ, способствуют более активному дыханию, усилению кровообращения.

В играх закрепляются навыки движений, которые становятся более точными, координированными; дети приучаются выполнять движения в различных изменяющихся условиях, ориентироваться в пространстве.

Весёлое настроение является существенным элементом игры и оказывает положительное влияние на состояние нервной системы ребёнка; радостное настроение сопровождается физиологическими изменениями в организме; повышает деятельность сердца и дыхательного аппарата.

В играх у детей воспитываются волевые качества: выдержка, дисциплинированность, умение регулировать свои действия, своё поведение. Игры способствуют умственному развитию ребёнка. У детей расширяются и углубляются представления об окружающей действительности, развивается внимание, память, наблюдательность, формируются моральные качества: смелость, решительность, честность, чувство товарищества, коллективизм.

Подвижные игры делятся на элементарные и сложные. К сложным относятся командные игры спортивного характера: баскетбол, волейбол, теннис, бадминтон и др.

Элементарные в свою очередь делятся на сюжетные и несюжетные. Сюжетные подвижные игры имеют готовый сюжет и твёрдо зафиксированные правила.

Несюжетные подвижные игры строятся на выполнение двигательных заданий- действий с предметами – мячом, обручем, игрушкой и т.д.

Подвижные игры группируются по степени физической нагрузки, которую получает каждый играющий ребёнок; различают большой, средней и малой подвижности.

К играм большой подвижности относятся те, в которых одновременно участвует вся группа детей и которые построены  в основном  на таких движениях, как бег и прыжки 

(«Ловишки», «Лягушки на болоте»).

Играми средней подвижности называют такие, в которых активно участвует вся группа, но характер движений относительно спокойный ( ходьба, передача предметов) («Пузырь», «Принеси мяч», «Затейники», «Стоп»).

В играх малой подвижности движения выполняются в медленном темпе. В таких играх действует лишь несколько детей, остальные произносят текст или наблюдают за играющими («Зайка серый умывается», «Найди и промолчи», «Где позвонили»), сейчас широко используется релаксация.

У детей младшей группы (2-3-4-х лет) игры с простым, несложным сюжетом, выполняется определённое конкретное задание. В играх отсутствует элемент соревнований, детей захватывает процесс движения.

С детьми средней группы (4-5 лет) проводятся игры более разнообразные по содержанию. В игры включаются образы и явления, которые дети видят, но и  с которыми знакомят при помощи рассказов, картинок.

Включаются игры с элементами соревнований («Кто быстрее до флажка»). Правила усложняются : вводятся ограничения действий - убегать в определённом направлении, пойманным отходить в сторону. В играх вводится распределение ролей между детьми. В средней группе проводятся игры сопровождающиеся текстом (« Гуси- гуси», «Зайцы и волк», « Карусель»).

В старшей группе увеличивается количество игр, в которых нет образов. Игры построены на основных движениях – беге, прыжках, метании, лазании, но к детям предъявляются большие требования в отношении качества движений, правильности и точности их выполнения (идти по кругу, не нарушая форму, легко бежать и т.д.) Правила в играх усложняютя, выполнение правил требует от детей торможения, выдержки, сосредоточенности внимания, наблюдательности, ловкости. Широко используются народные подвижные игры, эстафеты – соревнования.

