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    Познавая мир, дошкольники стремятся  все пощупать, изучить и по возможности разобрать. Они буквально заваливают взрослых бесконечными вопросами. Не случайно этот возраст является наиболее благоприятным ля воспитания любознательности. Умение наблюдать, сосредоточенно, внимательно слушать, рассматривать обязательно потребуется ребенку в любой деятельности, без них невозможно обучение в школе. Если у ребенка есть желание и интерес к получению новых знаний, то в процессе учебы у него «включается» внимание, он легче понимает суть информации, непроизвольно и без труда  ее запоминает.
Моменты вхождения в день, в н.о.д. из сборника «Доброе утро, малыши»
 1).  Я попрошу вас  встать и походить по залу, здороваясь со всеми, кто встречается вам на пути. Здороваться нужно определенным образом:

- на хлопок- здороваетесь за руку и произносите любое приветствие;

- на свисток- здороваетесь плечиками и произносите «добрый вечер»;

- на звук бубна – молча здороваемся спинками.

2). На сегодняшний день издается  большое количество книг с  описанием пальчиковых игр.  Многие из них  вы применяете в работе с детьми.  Но есть еще и другие виды работы по развитию мелкой моторики (провести с восп.):

- превращаемся в «золушек» и разбираем рис и гречку;

- в «швею» и выкладываем из веревочек орнамент;

- в «волшебный карандаш» и заштриховываем  в разных направлениях фигуру.
  Эти   приемы  решают сразу две задачи: положительно влияют на общее интеллектуальное  развитие ребенка и готовят руку к овладению навыками письма, что является немаловажным для успешного школьного обучения.
3).Игра «Закончи предложение»: по предметной картинке (солнышко) нужно закончить предложения:

-«Рано утром запел петух, потому что……»

-«Мы зажгли свет, потому что……..»
По другой картинке (шарф) закончить предложения:

 «Миша надел куртку и шапку, а…..»

- по картинке «Во дворе» - найти слова со звуком «с» и объединить эти слова в рассказ.

    Основная цель таких приемов  - добиться от ребенка развернутых ответов, научить составлять короткие рассказы, закрепляя при их изложении правильное произношение звука. Этому же способствует использование в работе серий  сюжетных картинок, которые должны быть занимательны внешне и  интересны детям своим  нравственным содержанием. Упражнения на основе сюжетных картинок развивают у ребенка логику, вырабатывают умения связывать слова в простых и сложных предложениях, прослеживать последовательность событий и соблюдать структуру рассказа. Также они способствуют развитию творческого воображения. При закреплении  звуков в рассказывании можно использовать следующие приемы:
- пересказ прочитанной взрослым сказки или рассказа;
-пересказ просмотренного мультфильма;

-пересказ событий прошедшего дня;

-рассказ об интересной прогулке, об экскурсии;

- закончить начатый взрослым рассказ  (а что будет дальше?)

    Необходимое условие организации совместной деятельности, благоприятное  для развития познавательных действий детей - практическая предметно-содержательная основа действия. Способность рассуждать, размышлять о чем-то, находить ответ на какой-либо вопрос рождается из обсуждения этого с другими людьми, в нашем случае - со сверстниками. В специально созданной ситуации мы должны показать детям, что по каждому вопросу могут быть разные мнения. Возможные варианты ответов могут высказать дети. Для этого воспитателю нужно дать возможность детям обнаружить несоответствия, противоречия или согласие по поводу того или иного предмета. Его задача заинтересовать детей полярностью взглядов и дать возможность им определиться, кто с кем согласен или не согласен. Организуя заинтересованность вокруг сказанного, педагогу следует обратиться с вопросами: «Расскажи, кому ты доверяешь? С кем хочешь поделиться своей мыслью? Спроси, кто с тобой согласен?».   Создание атмосферы диалогического общения детей развивает умение строить собственную познавательную и учебную деятельность. Для воспитателя должно быть важно, с помощью каких средств  строится общение между детьми и взрослыми, между детьми в группе, как его наладить. Для  детей нужно дружеское обсуждение возникших обстоятельств, а не многократное повторение одного и того же, ежедневная проверка. Воспитателю нужно иметь большой арсенал разнообразного материала, позволяющего детям увидеть уже  известное  им  в новых обстоятельствах делового обсуждения.
    Дети любят фантазировать, мечтать, придумывать что-то интересное, необычное. Как бы ни складывалась наша жизнь, перед ребенком необходимо открыть как можно  больше путей и  помочь ему вступить в мир творчества, воображения и фантазии. Предоставлять возможность детям выявлять противоречивые свойства предметов и разрешать их на основе приобретения умений и навыков творческого мышления и воображения:
1. Постановка проблемы  многофункционального использования предмета – придумайте, что можно сделать с лампочкой?

2. Нахождение противоречий в том или ином явлении – Солнце, что в нем хорошего и что плохого?
3.  Разрешение  противоречий  через изменение предметов – можно ли быть большим и маленьким одновременно?
    Для активизации интеллектуальных способностей детей можно использовать следующие методы:

- придумать что-либо новое, видоизменяя  или улучшая привычный вид реального объекта, например,  объяснить, каким  будет «бегущее» или «смеющееся» яблоко и т.д.
- объединение  разнородных  элементов, аналогии  (чем похожи   фонарный столб  и  жираф?  Что  общего между  машиной и осликом? И чем они отличаются? (дети затрудняются в проведении аналогий, что было видно при диагностике на готовность к школьному обучению, не могут различить живое от неживого)
Для развития детского воображения:
- продолжить фразу «Что было бы, если..»

-«дизайнерские задания»- педагог задает  детям  серию вопросов, ориентированных на мотивированный ответ и рассуждение: Почему нож, топор имеют  такую форму? Чем продиктована форма иголки? Почему ножницы имеют такую именно форму, а не другую? Что было бы, если бы изменилась их форма? Затем воспитатель предлагает разработать свой проект суперножниц. Для этого детям нужно рассказать, какой они видят  будущую конструкцию (изделие) и изобразить ее(чертеж, рисунок). 
-  «О чем рассказывает обложка книги?» – воспитатель предлагает детям рассмотреть обложку и высказать предположения, о чем может быть эта книга. Книга подбирается с соответствующим возрасту детей содержанием и яркими иллюстрациями.
- «Сколько значений у предмета?»-  воспитатель называет предмет, который хорошо знаком  детям: кирпич, газета,  кусочек мела, карандаш, и др. задача детей – найти как можно больше вариантов нетрадиционного использования данного предмета. В ходе выполнения  задания активизируются и развиваются  все основные параметры креативности: продуктивность, оригинальность, гибкость мышления и др. ребенок учится открывать в обыденном новые, неожиданные возможности.

-«Назовите как можно больше признаков предмета»- воспитатель  называет предмет, например: стол, дом, самолет, книга, кувшин и др. Задача детей - назвать как можно больше возможных признаков этого предмета. Так, например, стол может быть красивым, большим,  новым,  высоким, пластмассовым,  письменным и т.д. 
Это задание можно провести  и как увлекательный командный конкурс, в  котором выигрывает тот, кто назовет  как можно больше признаков данного предмета.
Формы работы:

-занятия (групповые, подгрупповые, индивидуальные)

- игры-драматизации

-дидактические игры

-артикуляционная гимнастика

- театрализованные игры
Приемы:

-объяснение

-образец педагога

-хоровые и индивидуальные повторения

-совместная речь ребенка и воспитателя

-оценка, исправления

-беседа

-игровая ситуация

- проблемная ситуация

- создание мотивации

-обеспечение наглядности

-обыгрывание детских работ

Социоигровая технология: А сейчас я предлагаю вам поиграть в социоигру «Перекатыши». Передавая  друг  другу небольшое солнышко (желтый пластмассовый мячик), мы будем называть, каким  может быть солнышко. Например, румяное, теплое, доброе и т.д. Солнце – источник жизни, света и энергии.
Предлагаю  расшифровать значение  букв  в слове:
В - вариативность, вера, возможность, важность
О – открытость, общение, освоение

С – сердечность, самооценка, своеобразность

П  – планомерность, путь

И – индивидуальность, 

Т - толерантность, терпение, традиции, тенденция

А – актуальность, атмосфера доверия, альтернатива

Н – необходимость, национальность, направление, нововведение

И - интеграция, инициатива

Е – единение, естественность, единомышленники.

